

公交驾驶员童国华累计献血172次，折算达到64050毫升

21年，他攒了厚厚一摞献血证



童国华展示自己的献血证。
记者俞慧娟

64050毫升的血量，如果按照成年人4000至5000毫升的血量计算，差不多是13个人的血量总和。而这64050毫升，是南通公交集团驾驶员童国华21年来的献血总量。

昨天，在狼山客运集散中心，记者见到了身穿红马甲的童国华。受酷暑天气、学生放假等诸多因素影响，近期通城街头献血人数减少，血液库存量持续降低，给临床用血带来巨大挑战。当天，南通公交集团组织职工开展无偿献血活动，由市中心血站的献血车上门采血。由于未到献血周期，童国华的主要任务就是向大家宣传普及无偿献血的知识。

时光倒回2000年，当时34岁的童国华是如皋的一名中巴驾驶员，负责如皋到南通的班线。8月底的一天，他完成出车任务回到家时，听邻居提起镇政府正准备组织无偿献血活动。“说实话，在那个年代，大家对于献血了解不多。但我想着既然政府号召，那肯定是一件有意义的事情，我是退伍军人又是一名中共党员，一定带头响应。”

8月31日一早，童国华就向老板请了假，表明了自己要去献血的意愿。“老板一开始很诧异，但还是尊重了我的意见。”当天上午，血液初检合格后，童国华成功捐献了200毫升全血。

第一次献血之后，童国华并没有感觉到身体有任何异样，反而觉得兴奋不已，因为自己的血液能够拯救他人的生命了。此后，童国华开始关注并了解更多有关献血的知识，在献血半年周期满后，再次到南通市中心血站献血。这一坚持，便是21年。其间，童国华得知捐献血小板间隔周期只需要15天，捐献越多便能拯救更多人的生命。在捐献7次全血1600毫升之后，从2005年开始，他一直选择捐献血小板，迄今为止已捐献165次累计312.25治疗单位，一个治疗单位按申报《全

国无偿献血奉献奖》折算200毫升来计算的话，累计达到了62450毫升。

“提到献血，很多人第一反应就是捐献全血，其实还有成分血。血小板就属于成分血的一种。”童国华说，捐献血小板相较于全血来说比较复杂，需要把血液里的血小板分离，其余再回输到体内。不是所有献血者都能满足捐献血小板的条件，每次采集的治疗单位也是根据个人体内的血小板基数来的。“有的人担心血液回输会不会有污染，其实根本不必担心，整个采集过程都是密封的。”

相较于一般血液35天的保存时间，血小板的保存时间只有5天。因此，童国华都是接到市中心血站通知后才会撸起袖子，确保按需献血，血尽其用。几年前，市第一人民医院一名产妇在生产时因难产导致大出血，急需血小板救命。在接到市中心血站打来的电话后，童国华第一时间赶赴血站，捐献了2个治疗单位的O型血小板。“每逢此时，就觉得自己这些年的坚持是有意义的。”

作为市中心血站的首批无偿献血志愿者，多年来，童国华一直致力于普及无偿献血知识、宣传无偿献血相关法律法规及政策。在他的带动下，家人、朋友、同事纷纷加入到了无偿献血的队伍中。儿子童杨洋更是把献血当作成人礼，在18岁生日当天走进了血站，目前献血量也已突破了4000毫升。

一摞厚厚的献血证见证了童国华光荣的献血历史。而他也先后六次荣获《全国无偿献血奉献奖》金奖；获得2016~2017年度全国无偿献血志愿服务一星级奖、2018~2019年度全国无偿献血志愿服务二星级奖、南通十佳红十字志愿者等多个荣誉称号。“只要身体允许，我还会继续坚持献下去。”采访最后，童国华话语坚定。

本报记者俞慧娟

亢会元救人献出生命 成为第八届全国道德模范候选人 南通三建装饰举行座谈会慰问家属学习先进

本报讯 近日，见义勇为不幸牺牲的南通三建建筑装饰有限公司富力海洋公园项目部工人亢会元，成为第八届全国道德模范候选人。三建装饰特邀亢会元的儿子亢合松前来，举行“学习亢会元见义勇为先进事迹座谈会”，追忆亢会元生平。

1971年出生的亢会元，是云南省曲靖市罗平县马街镇戈背村人，他常年在外从事泥工工作。2020年，三建装饰承接了位于海南省陵水黎族自治县黎安镇的富力海洋公园项目，亢会元是该项目部的一名工人。

2020年6月28日16时许，正在海洋欢乐世界园内污水井附近作业的亢会元，突然听到不远处传来的呼救声，他奔向涉事井口，发现在污水井作业的两名工友不见踪影。正当他准备下井救人时，一同赶来的工友连忙劝亢会元：“里面已经沉了两个人了，很危险，你一个人下去是不行的。”但亢会元只想着尽快把人救上来，只留下一句话：“人命关天，一

定要下去救人。”他迅速将绳子绑在自己的腰部，奋不顾身地跳下了井。下井后发现绳子长度不够，他解开了绳子，在没有任何防护装备的情况下，忍受着呛鼻的气味潜到井底救人。闻讯赶来救援的其他人一直大声喊着亢会元的名字，但再也没有听到他的回应。在这次意外中，亢会元不顾个人安危，第一时间冲入污水井内救人，献出了自己宝贵的生命，用勇气和大爱谱写了一曲新时代正义之歌。

亢会元虽然走了，但他见义勇为的精神激励着南通三建建筑装饰每一位员工。亢合松说，他和弟弟四五岁时父母就离异了，是父亲一手将他们兄弟俩拉扯大，父亲的壮举为他们兄弟俩树立了榜样，他们在今后的工作中也要像父亲一样，做一个乐于助人的好人。据悉，南通三建装饰决定把亢会元生前所在班组以他名字命名，让英雄精神传递下去。

通讯员刘海滢 丁威程 记者陈静

“奋斗故事给党听” 退役军人座谈会举行

为推动报业高质量发展凝聚强大精神力量

晚报讯 “攻如猛虎，守如泰山，战火中杀出了英雄的第一团……37年前的今天，我和战友引吭高歌，从美丽的西子湖畔开赴炮火连天的南疆。从人间天堂来到硝烟弥漫的战场，我咬破手指，写下血书、请战书、遗书和入党申请书，请求到最危险、最艰苦的阵地，接受血与火的考验。”在昨天上午南通日报社（集团）党委主办的“奋斗故事给党听”退役军人座谈会上，本报记者杨新明同志的一段开场白铿锵有力、震撼心灵。

在中国人民解放军建军94周年来临之际，举办此次座谈会，旨在进一步深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和关于退役军人工作的重要论述，充分展示报社退役军人“退役不褪色、退伍不退志、永葆军人本色”的精神风貌，教育激励全体干部职工守正创新、践行“四力”，为推动报业各项事业高质量发展凝聚强大的精神力量。

杨新明同志重诺守信，无私奉献，30多年如一日照顾烈士父母，他所在的“如东籍老山战友群体”于2016年入选“中国好人榜”。会上，部分老干部代表以及新员工代表等共同观看央视《军旅人生》2017年播出的专题片《杨新明：有一种坚守叫约定》。当天，杨新明同志也来到座谈会现场，与报社老同志赵国庆、民生热线部主任周朝晖一起，作为报社退役军人代表交流发言、分享感悟。

在赵国庆同志26年的军旅生涯中，曾先后3次荣立三等功，10多次受嘉奖。他说，“杨新明群体的事迹，不是一般的助人为乐的行为，也不是一般的奉献爱心的义举，而

是军人、党员干部、新闻工作者家国情怀的集聚与释放，是老山战斗精神的弘扬与延续，是军人初心和本色的实践与再现，也是人民军队优良传统的发扬与光大。他们用行动，践行了永远听党话、感党恩、跟党走的政治信仰。”

周朝晖同志结合自身的当兵经历坦言，绿色军营的锻炼和淬炼，帮助他养成了良好的组织纪律观念、吃苦耐劳的军人精神、勇敢坚强的战斗意志、勇于担当的个人品质，这些对于他一生而言，都可谓受益无穷。

报社新员工代表季倪昇、龚秋瑾结合自身岗位和业务工作分享体会，他们均表示，在未来的工作中将继续传承和发扬老一辈新闻工作者的优良传统，不忘初心、牢记使命，紧跟媒介发展变化，在创作更多精品力作中奉

献青春力量。南通报业传媒集团党委书记、南通日报社社长、南通报业传媒集团有限公司董事长、江海晚报社社长胡卫东在座谈会上表示，“在这个特殊时段，组织这个具有特殊气质和光荣传统的群体举行主题突出活动，意义非凡。这既是党史学习教育的需要，也是我们报史学习教育的需要，更是我们弘扬伟大建党精神的需要。”他希望广大员工认真学习以杨新明同志为代表的退役军人群体，听党话、跟党走，保持更强的定力，锚定更高的目标，团结拼搏、奋勇前行，以更为务实的作风和更加坚实的行动，将南通报业发展的大旗举得更高、扛得更远。

记者李彤

南通干休所累计帮助19名学生完成学业 架起助学成才“连心桥”

晚报讯 昨天，江苏省军区南通离职干部休养所联合新城桥街道开展“放飞梦想 助学成才”爱心捐赠活动。现场，南通干休所所长邵煜峰、政委席保平共同为7名困难学生发放助学金，累计1.4万元。

捐资助学是江苏省军区南通离职干部休养所与新城桥街道长期开展的一个爱心共建活动。每年春秋两季入学前，南通干休所都会联合新城桥街道社会事业办，选择贫困学生作为资助对象，并与之建立长期资助关系，为孩子们求学贡献一份力量。

这项活动一办就是19年。2003年至

今，南通干休所先后为新城桥街道辖区27名困难家庭学生发放助学款，帮助19名学生完成学业，累计助学金额达25万余元。2018年江苏省军区南通离职干部休养所被南通市慈善会评为“慈善助学先进单位”。

今年以来，南通干休所积极组织开展党史学习教育“我为群众办实事”实践，采取结对帮扶形式，点对点捐资帮助新城桥辖区贫困学生。南通干休所相关负责人表示，干休所将固化长效帮扶机制，持续关爱贫困学生，以实际行动检验党史学习教育成果。

通讯员席海涛 记者江姝颖



童真里的色彩

第三届“童真里的色彩”儿童画创作大赛启动以来，得到了全市少年儿童的广泛参与。28日下午，市文明办、市少年宫在城中小学组织专家对征集到的作品进行评审。

大赛自5月启动以来，共征集到2000多幅作品。现场评审中专家们认为，孩子们的参赛热情很高，作品整体质量较好，但画作表现形式稍嫌单一、拘谨，辅导痕迹也较为明显。希望能进一步提高对儿童画的正确认识，在创作手法、材料运用等方面更加丰富多彩，充分发挥儿童的天性、想象力和创造力。

记者卢兆欣 通讯员孙娟